
Сергій Орленко навчався у  
ВНМУ на спеціальності «Лікуваль-
на справа» з 2010 по 2016 рр. 
Усі роки навчання був старостою 
Б-потоку,  у 2018-му закінчив ін-
тернатуру.

З перших днів повномасштаб-
ного вторгнення він прагнув стати 
до лав війська. У серпні 2022 року 
склав Присягу на вірність україн-
ському народу і не порушив її до 
останнього подиху.

Служив у 77-й окремій аеромо-
більній Наддніпрянській бригаді 
десантно-штурмових військ, бо-
йовим медиком, а згодом — стар-
шим бойовим медиком роти. Три 
роки, два місяці й п’ятнадцять 
днів він віддав захисту Батьків-
щини, своєї родини і кожного з 
нас.

Тричі проходив медичні стажу-
вання за кордоном. Був інструк-
тором з тактичної медицини для 
своїх бійців, займався евакуацією 
та лікуванням. Рятував життя по-
братимів у Бахмуті, Часовому Яру, 
Вугледарі, на Куп’янському на-
прямку.

Свій останній бій Сергій Орлен-
ко прийняв у н.п. Загризове Ізюм-
ського району Харківської області.

У Героя залишились дружина 
Олена Орленко (асистентка ка-
федри фармакології ВНМУ) та ма-
ленькі донечки.
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Сергій Орленко та Ярина Мруць: 
ВНМУ завжди пам’ятатиме  

цих бойових медиків – своїх випускників
Наприкінці листопада надійшли звістки про загибель на фрон-

ті старшого бойового медика 77-ої окремої аеромобільної Над-
дніпрянської бригади десантно-штурмових військ Сергія Орлен-
ка та командирки медпункту 210-го окремого штурмового полку 
Ярини Мруць. 

Ярина Мруць родом із Нагачева, де й 
дотепер живе її велика родина. У школі 
дівчина вирізнялася гострим розумом й 
допитливістю, тож здала ЗНО на найвищі 
бали, а у 15 років уже вступила до ВНМУ. 

Восени 2022 року на війні загинув 
близький друг Ярини, й вона, тоді ще лі-
карка-інтерн швидкої допомоги, виріши-
ла приєднатися до війська, аби рятувати 
життя. У березні 2023 року мобілізувала-
ся й отримала позивний «Афіна»

У складі 24-ї бригади Ярина Мруць про-
йшла шлях від санітарного інструктора 
до командира медпункту 210-го окремо-
го штурмового полку. Отримала звання 
лейтенантки у 26 років.

Побратими й посестри цінували й лю-
били дівчину за чуйне серце, відвагу, са-
мовідданість і людяність. На превеликий 
жаль, її мрію повернутись до рідних лю-
дей після Перемоги вбила війна.

Пʼятого листопада відбулося підписання мемо-
рандуму про співпрацю Вінницького національного 
медичного університету ім. М.І. Пирогова та 756-
ї окремої бригади охорони Державної спеціальної 
служби транспорту. Документ скріпили підписами 
ректорка ВНМУ Вікторія Петрушенко та полков-
ник Станіслав Приходько.

Цей меморандум — міцний міст між підрозділом 
Державної спеціальної служби транспорту і потуж-
ним медичним освітнім осередком. Метою документа 
є створення нових якісних можливостей для навчання, 
тренувань й розвитку нашої молоді. 

Об’єднання зусиль армії та освітян-медиків — свідо-

мий крок до побудови незламної гідної України, внесок 
у виховання сильного покоління, готового не лише буду-
вати, а й боронити державу. 

«ММ»

Низький уклін батькам та родинам загиблих Героїв. Вічна пам’ять медикам, які віддали життя за нашу 
свободу. Світлий спомин про Сергія та Ярину назавжди житиме в стінах Alma Mater

ВНМУ підписав меморандум 
про співпрацю з 756-ю окремою 

бригадою охорони ДССТ
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День Гідності та Свободи запроваджений на дер-
жавному рівні на вшанування мужності й патріо-
тизму громадян, які восени 2004-го та 2013 років 
постали на захист демократії, прав і свобод, на-
ціональних інтересів України. 

Сьогодні право на гідність, власний шлях і незалеж-
ні рішення ми стверджуємо щодня, на нулі та в тилу. 
Цей вибір потребує стійкості та віри, а ще — історичної 
памʼяті, яка обʼєднує.

Про це, а також про сенси понять гідності й свободи 
йшлося на круглому столі, що його провели для студен-
тів у пʼятницю проректор Костянтин Вергелес і науковці 
кафедри філософії та суспільних наук.

Кандидат історичних наук Валерій Лациба представив 
розгорнутий аналіз подій новітньої історії, в яких рушій-
ною силою до демократичних змін ставала молодь — 
від Революції на граніті до Революції гідності.

Старша викладачка Наталія Іванова розповіла про ба-
гаторічну роботу зі створення й видання мартирологу 
«Реабілітовані історією». Ця державна програма розпо-
чата 1992 року, й співробітники кафедри філософії та 
суспільних наук є активними учасниками Вінницької об-
ласної редакційної колегії.

Розповіла Наталя Вʼячеславівна також про підготоване 
редколегією видання «Голоси правди та справедливос-
ті», де зібрані спогади й свідчення очевидців Голодомо-
ру 1932–1933 років на Вінниччині. 

У четверту суботу листопада Україна та світ вшанову-
ють пам’ять жертв Голодомору 1932–1933 років і масо-

вих штучних голодів 1921–1923 і 1946–1947 років. На-
разі геноцидом українського народу Голодомор визнали 
34 країни.

Під час обговорення доповідей Валерій Павлович та 
Наталя Вʼячеславівна закликали студентів досліджува-
ти історію власних родів, розпитувати, зберігати свідчен-
ня, що передаються від прадідів до дідів і батьків та вже 
є сімейною історією.  

Адже історія циклічна, й приклад голодоморів та ре-
пресій як інструментів знищення української нації за-
раз відгукується у наших днях. Злочини сучасної війни 
— підтвердження сталості агресивної та антилюдяної 
російської політики. Тож щоб вистояти, зберегтися як 
нація, українці мають знати й памʼятати.

Пошукати відомості про репресованих родичів та 
близьких кожен може на сайті  інтернет-проєкту «Наці-
ональний банк даних жертв політичних репресій радян-
ської доби в Україні»: https://www.reabit.org.ua/

Тетяна Ігнатьєва

20 листопада студенти ВНМУ 
висадили на його подвір’ї — на-
впроти входу до бібліотеки, па-
ралельно вулиці Келецькій — не-
великий садок із сакур і магнолій. 
Коли дерева підростуть, вони 
потенційно стануть живим щи-
том між дорогою та територі-
єю університету.

Але не це головна мета висадки 
дерев. Сакури й магнолії мають сим-
волізувати народження та/або роз-
виток університетських підрозділів.

Ініціаторкою створення зеленої 
зони стала директорка навчально-
наукового інституту медсестринства 
ВНМУ, докторка медичних наук Ва-
лентина Чорна.

— У групі в фейсбуці, де обго-
ворюється історія Вінниці, часто 
з’являються фото головного корпу-
су ВНМУ 1959 року. І на тому фото 
видно, що територія університету 
відкрита, перед корпусом розташо-
вується лише велика клумба з квіта-
ми, — розповіла Валентина Володи-
мирівна. — Мене вразило, що тепер 
територія університету з її високими 
деревами так разюче відрізняється 
від тієї, що була тут 65 років тому. 

Тоді дерева саджали студенти. 

Тому студентки Інституту медсе-
стринства теж запропонували ви-
садити дерева — щоб залишилася 
пам’ять про перший набір до нашого 
інституту й щоб майбутні випускни-
ці могли приходити до висаджених 
ними дерев.

Дізнавшись про цю ідею, ректор-
ка ВНМУ професорка Вікторія Пе-
трушенко її масштабувала. Сакури 
символізують навчально-наукові 
інститути у складі університету: гро-
мадського здоров’я, біології та про-
філактики хвороб; психології і мен-
тального здоров’я; медсестринства. 
Магнолії посаджені руками студен-
тів медичних факультетів 1 та 2, сто-
матологічного, фармацевтичного, 
факультету післядипломної освіти 
та факультету підготовки іноземних 
громадян. 

Місце обрали таким чином, щоб 

дерева радували око не лише уні-
верситетської спільноти, а й містян, 
котрі проїжджатимуть повз.

Звертаючись перед закладанням 
нового університетського саду до 
присутніх, Вікторія Вікторівна зро-
била перекличку підрозділів ВНМУ 
й побажала, щоб кожне із цих дерев 
росло так само впевнено й міцно, як 
і наш університет, його інститути та 
факультети.

— Хай ці дерева будуть символом 
зростання університету, що розви-
вається разом зі своїми студентами. 
І коли ці сакури та магнолії розквіт-
нуть, нехай вони стануть символом 
вашого власного професійного роз-
квіту та улюбленим місцем для всієї 
університетської спільноти, — підсу-
мувала ректорка ВНМУ.

Оксана Вітюк

Сакури та магнолії — на території ВНМУ з’явився новий сад

До Дня гідності та свободи і Дня пам’яті жертв голодоморів 
кафедра філософії провела круглий стіл зі студентами
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25 та 26 листопада у ВНМУ за 
підтримки ректорки Вікторії 
Петрушенко та за сприяння Уні-
верситетської клініки проходи-
ла інформаційно-просвітницька 
кампанія «16 днів проти насиль-
ства». Вона відбувалась у рам-
ках однойменної Всеукраїнської 
акції, яка щорічно проводиться з 
25 листопада по 10 грудня. 

Мета акції – привернення уваги сус-
пільства до проблем подолання на-
сильства у сім’ї, до жорстокого пово-
дження з дітьми, до протидії торгівлі 
людьми та до захисту прав жінок.

Неабиякий інтерес студентства до 
кампанії «16 днів проти насильства» 
продемонстрував аншлаг в лекцій-
ній аудиторії № 5. І так — два дні 
поспіль.

Воно й не дивно. Адже тема як ні-
коли актуальна: життя під час війни 
супроводжується насильством на 
полі бою. Однак насильство як яви-
ще не можна впускати до нашого по-
всякденного життя. 

І саме на вмінні розпізнавати різні 
види примусу акцентували інспек-
торки відділу звʼязків з громадськіс-
тю управління патрульної поліції у 
Вінницькій області капітан поліції 
Олена Загорійчук та капітан поліції 
Євгенія Євстратенко. Це вони були 

основними спікерками круглих сто-
лів з питань протидії насильству, ор-
ганізованих в рамках акції у ВНМУ. 

Разом із представницями поліції 
зі студентами спілкувалася доцент-
ка кафедри педагогіки та психології 
ВНМУ Ірина Потоцька. Вона розпо-
відала слухачам і слухачкам про ген-
дерно зумовлене насильство — його 
різновиди, фактори й ризики, про спо-
соби реагувати та методи протидії.

Всі учасники зустрічі отримали 
брошури з інформацією про види 
насильства та з контактами служб, 
які допомагають протидіяти різним 
типам наруги.

Із зустрічей студенти йшли сповне-

ними емоцій. Та не лише їх, а усві-
домлення, що життя без насильства 
робить кожного з нас сильнішим, 
вільним від моральних і фізичних 
перешкод.

Для довідки: інформаційно-про-
світницька кампанія «16 днів проти 
насильства» проходить у рамках од-
нойменної Всеукраїнської акції, яка 
щорічно відбувається з 25 листопа-
да по 10 грудня. Мета акції – при-
вернення уваги суспільства до про-
блем подолання насильства у сім’ї, 
жорстокого поводження з дітьми, до 
протидії торгівлі людьми та до за-
хисту прав жінок.

Оксана Вітюк

Кампанія проти насильства викликала неабиякий 
інтерес у студентів ВНМУ 

Вінницький національний медичний університет 
ім. М. І. Пирогова став учасником нового проєкту 
програми ЄС Erasmus+ CBHE «Digital transformation 
and curriculum development for teams in healthcare» 
(Digi-CHange), грантовий номер 101233888. 

Угода підписана Європейським виконавчим агентством 
з питань освіти та культури (EACEA) та консорціумом 
партнерів з Грузії, України, Латвії, Ірландії та Італії, се-
ред яких є і ВНМУ. Іншим українським учасником є Тер-
нопільський національний медичний університет.

Координаторка проєкту – Тбіліська медична акаде-
мія ім.Петра Шотадзе (Tbilisi Medical Academy Petre 
Shotadze, Грузія).

Проєкт Digi-CHange спрямований на цифрову транс-
формацію медичної освіти та оновлення навчальних 
програм з медицини й медсестринства з урахуванням 
пріоритетів Глобальної стратегії ВООЗ з цифрової охо-
рони здоров’я на 2020–2025 роки. Його мета – подолати 
бар’єри впровадження цифрової медицини, пов’язані з 
браком знань у медичних працівників і консервативніс-
тю освітніх підходів, а також розвинути міждисциплінар-
ну співпрацю команд медиків, медсестер, ІТ-фахівців і 
представників бізнесу. 

У межах проєкту консорціум розроблятиме й тестува-
тиме сучасні цифрові модулі, що могли б використову-

ватися у навчальних програмах підготовки студентів з 
медицини та медсестринства. Ці новітні підходи мають 
інтегрувати телемедицину, цифрову діагностику, робо-
ту з електронними даними та міжпрофесійну командну 
взаємодію. 

Передбачено створення спільних для консорціуму 
освітніх продуктів і нових форматів навчання, які дозво-
лять майбутнім фахівцям упевнено працювати в умовах 
цифрової трансформації систем охорони здоров’я.

Тривалість Digi-CHange становить 36 місяців, а ВНМУ 
у рамках грантової угоди отримає 102 787 євро на ре-
алізацію проєктних завдань. Кошти будуть спрямовані, 
зокрема, на закупівлю обладнання для цифровізації ОП 
«Медицина» та «Медсестринство» – приладу для аналі-
зу мікроскопічних зразків, дерматоскопа та іншого циф-
рового оснащення.

Кінцевим результатом участі університету в Digi-
CHange має стати створення в ВНМУ Центру цифро-
візації освіти, який забезпечуватиме впровадження 
сучасних технологій у навчальний процес, підтримку ви-
кладачів у розробці цифрових модулів та підготовку сту-
дентів до роботи в оновленій, технологічно орієнтованій 
системі охорони здоров’я.

Координаторка проєкту, проректорка ВНМУ з 
інновацій та зв’язків з громадськістю,

Вікторія Родінкова

ВНМУ долучився до проєкту 
Erasmus+ Digi-CHange з цифрової 

трансформації медичної освіти
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З 17 по 24 листопада в 
Європі відбувався Євро-
пейський тиждень тес-
тування. У цей період 
особливу увагу приділя-
ють інформуванню на-
селення про важливість 
знати свій статус щодо 
гепатитів В, С та ВІЛ. 

Наш університет долу-
чився до цієї ініціативи. 
За підтримки ректорки 
ВНМУ Вікторії Петрушенко 
та директорки КНП ВОР 
«Клінічний центр інфек-
ційних хвороб» Валентини 
Зайцевої 21 листопада в 
морфологічному корпусі 
проводилось безплатне 
експрес-тестування.

Команда кафедри епі-
деміології працювала 
від ранку, організовува-
ла реєстрацію, надавала 
роз’яснення та консульту-
вала учасників.

Загалом 200 осіб — сту-
денти, співробітники та 
викладачі університету 
– пройшли швидкі тес-
ти на гепатит В, гепатит 
С, ВІЛ та сифіліс. У двох 
осіб попередні результати 
виявилися позитивними: 
один — на ВІЛ, інший — 
на гепатит В. Вони одразу 
отримали консультацію 
та направлення на обсте-
ження у Клінічному центрі 
інфекційних хвороб.

Заходи з профілактики 
хвороб, інформування про 
них, підвищення обізна-
ності  щодо стану власно-
го здоровʼя важливі саме 
тому, що деякі інфекції мо-
жуть не проявлятись в ор-
ганізмі роками. Своєчасне 
тестування дає можли-
вість вчасно розпочати лі-
кування або контролювати 
недугу. Зокрема, сучасна 
медицина ефективно лікує 
гепатит С у більшості ви-
падків, а щодо гепатиту В 
має дієві засоби контролю 
(за умови ранньої діагнос-
тики).

Висловлюємо щиру по-
дяку всім, хто долучився 
до організації та прове-
дення акції. Окрема подя-
ка — команді кафедри епі-
деміології та колегам з 
Клінічного центру інфек-
ційних хвороб за профе-
сійність, уважність та під-
тримку кожного учасника.

«ММ»

Вінницький національний ме-
дичний університет провадить 
системну профорієнтаційну 
роботу, спрямовану на форму-
вання зацікавленості молоді у 
медичній сфері та питаннях гро-
мадського здоров’я. 

Одні із заходів цього напрямку — 
просвітницькі лекції, які студентки 
5-го курсу під керівництвом доцент-
ки кафедри епідеміології ВНМУ 
Олени Гайдук готують для студентів 
коледжів.  

Студентка групи 8б Анна Василе-
вич прочитала у КЗВО «Вінницький 
гуманітарно-педагогічний коледж» 
лекцію «Сказ: поширення захворю-
вання та сучасні профілактичні за-
ходи». Були розглянуті особливості 
циркуляції вірусу, шляхи передачі 
інфекції, сучасні стратегії профілак-
тики та своєчасного реагування. 
Матеріал був поданий крізь призму 
підходу One Health, що передбачає 
комплексний погляд на сказ як на 
проблему, що має вплив на здоров’я 
людини, тварин і довкілля.

Студентка групи 6б Дарина Шлеюк 
Дарина провела для студентів Кос-
топільського фахового медичного 
коледжу лекцію «Вакцинація проти 
ВПЛ: як вона працює і кому потріб-
на?».

Увагу було зосереджено на значен-
ні вакцинації проти вірусу папіломи 
людини як важливого кроку у збере-
женні здоров’я. Обговорювали, кому 
рекомендована вакцинація, чому 
вона є ефективним інструментом 
профілактики, як сучасна медицина 
використовує щеплення для зни-
ження ризику розвитку онкологічних 
захворювань.

Живе обговорення та активна вза-
ємодія зі студентами показали, що 
тема профілактики справді відгуку-
ється молоді.

Активність студентів, які долуча-
ються до просвітницьких ініціатив і 
демонструють відповідальне став-
лення до значущих медико-соціаль-
них тем, дуже важлива. Студенти 
та викладачі ВНМУ спільними зу-
силлями продовжують підвищувати 
рівень обізнаності молоді щодо про-
філактики інфекційних захворювань 
і формують сучасне бачення ролі 
медицини в суспільстві.

«ММ»

Студентки ВНМУ проводять лекції у коледжах Вінниччини 

Увага до Міжнародного 
дня боротьби з цукро-
вим діабетом (відзна-
чають 14 листопада) 
— це один зі способів 
долучитися до запобі-
гання поширенню цьо-
го захворювання. Адже, 
за інформацією Центру 
громадського здоровʼя 
МОЗ України, наразі у 
країні діагностовано по-
над 1,3 млн випадків цієї 
недуги, й ще близько 
600 тисяч людей не зна-
ють, що вже захворіли 
на діабет.

Незалежно від типу цу-
кровий діабет впливає 
на функціонування усіх 
систем організму: про-
гресування недуги здат-
не спричинити інфаркт, 
інсульт, погіршення зору 
(аж до сліпоти), ниркову 
недостатність, виникнення 
виразок на ногах й навіть 
ампутацію. 

Цукровий діабет II типу, 
безпосередньо пов’язаний 
із надлишковою масою 
тіла, малорухливим спосо-
бом життя, неправильним 
харчуванням, в Україні ви-
явлений у  понад 1,26 млн 
пацієнтів.

Оскільки хвороба по-
чинається практично 
безсимптомно, однією з 
найбільших труднощів  у 
її лікуванні є якраз вияв-
лення на ранніх стадіях. 
Тому 14 листопада співро-
бітники кафедри внутріш-
ньої та сімейної медицини 
ВНМУ запропонували усім 
охочим перевірити рівень 
глюкози у крові —  просто 
у холі морфологічного кор-
пусу. 

Вимірювання, що їх про-
водив асистент кафедри 
Олег Ксенчин за допомо-
гою студентки 4-го курсу 
медичного факультету №1 
Анни Поліщук, виклика-
ли жваве зацікавлення як 
студентів, так і виклада-
чів. Тож протягом дня об-
стеження пройшли понад 
140 осіб, й усі, чий резуль-
тат потребує додаткового 
контролю, отримали пер-
сональні рекомендації. 

«ММ»

Понад 300 студентів і співробітників пройшли тестування 
на гепатити, ВІЛ та рівень цукру в крові
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День Святого Апостола Андрія Первозванного — 
свято, що поєднує християнські традиції та давні 
язичницькі звичаї. У народній традиції Андріївські 
вечорниці — час для весілля й розваг молоді. У ніч з 
29 на 30 листопада хлопцям дозволяли жартувати 
й бешкетувати, а дівчата вдавалися до ворожінь. 

Давні українські звичаї, але на сучасний лад відроджу-
вали 27 листопада студенти ВНМУ. Напередодні свята 
Андріївські вечорниці організувала кафедра україноз-
навства. До святкування у коворкінгу Наукової бібліо-
теки студенти групи 30-а та члени творчого обʼєднання 
«Літературна вежа» запросили й іноземних здобувачів 
освіти. 

Учасниці вечорниць виконували традиційні ворожін-
ня: «стрічкою правди», на ім’я майбутнього чоловіка, на 
прихованих у житі золотій, срібній та мідній обручках. 
Для книжкового гадання використали збірку поезій Ліни 
Костенко. 

Хлопці опановували давній обряд кусання обрядового 
коржа — калити: той, кому вдавалося вкусити, отриму-
вав солодкий подарунок із передбаченням, а хто не до-
сягав успіху — співав українську народну пісню. 

Щиру атмосферу вечорниць створили не тільки піс-
ні, а й поетичне слово: членкиня літературного гуртка 
«Вежа» Ангеліна Шумська презентувала власні вірші, 
присвячені Андріївським вечорницям. 

А черпати натхнення про свято Андрія є звідки, адже 
йому присвячено багато народних вірувань. За церков-
ними ж переказами, апостол Андрій — один із дванад-
цяти учнів Ісуса Христа — проповідував на українських 
землях і дістався території сучасного Києва. Встановив-
ши на київських пагорбах хрест, він передбачив появу 
великого християнського міста та став основоположни-
ком віри. 

Тому відзначення Дня Святого Апостола Андрія Перво-
званного (30 листопада) є вшануванням не лише його 
пам’яті, а й джерел українського християнства та пра-
давніх українських традицій. І дуже важливо, щоб моло-
ді українці могли не лише берегти, а й передати ці тра-
диції далі, новим поколінням.

Тетяна Ігнатьєва

Мета Всесвітнього дня бо-
ротьби з пневмонією, що відзна-
чався 12 листопада, — поширен-
ня інформації про небезпечність 
захворювання та навчання бо-
ротьбі з ним. Адже пневмонія 
може бути смертельною для 
людей з ослабленим імунітетом, 
особливо для дітей та людей по-
хилого віку.

В Україні, за офіційними даними, 
упродовж 2024 року в стаціона-
рах закладів охорони здоров’я від 
пневмонії вилікувалося 132 155 до-
рослих та 69 335 дітей, з них 6 604 
дитини віком до року. Понад 6 тисяч 
дорослих і 82 дитини померли від 
запалення легень. 

Щоб підвищити обізнаність здо-
бувачів освіти щодо актуальних пи-
тань діагностики, лікування та про-
філактики пневмонії, на клінічних 
кафедрах ВНМУ провели тематичні 
навчальні заходи. 

Кафедра внутрішньої медицини 
№ 3 провела у всіх групах 6 курсу 

практичні заняття. Були заслухані 
доповіді щодо особливостей клініч-
ного перебігу пневмонії залежно від 
збудника, а також сучасних підходів 
до лікування з урахуванням класи-
фікації антибіотиків AWaRe, запро-
понованої ВООЗ з метою боротьби з 
антимікробною резистентністю. 

Окрему увагу було приділено фор-
муванню практичних навичок. Сту-
денти опрацювали інтерпретацію 
рентгенологічних знімків органів 
грудної клітки та показання до про-
ведення комп’ютерної томографії. 
На майстер-класі з ультразвукової 
діагностики пневмонії були обгово-
рені переваги й обмеження мето-

ду та особливості диференційної 
діагностики ультразвукових ознак 
пневмонії з іншими станами, зокре-
ма плевральним випотом, набряком 
легень, абсцесами та іншими пато-
логічними змінами легенів.

Значну увагу на заняттях приді-
лили також профілактиці пневмонії: 
студенти ознайомилися з методи-
ками дихальної гімнастики та від-
працювали виконання спеціальних 
дихальних вправ.

Для інтерактивного закріплення 
знань щодо особливостей сучасної 
антибіотикотерапії  запалення ле-
гень здобувачі освіти розгадували 
тематичний кросворд.

Кафедра внутрішньої та сімейної 
медицини провела для студентів і 
викладачів круглий стіл.  Обговорю-
вались практичні питання раннього 
розпізнавання пневмонії, значення 
вакцинації як найефективнішого засо-
бу профілактики, особливо для груп 
ризику, а також роль медичних праців-
ників у своєчасній діагностиці недуги.

«ММ»

Ворожили та співали: українські й іноземні студенти 
зустрілись на Андріївських вечорницях

Від УЗД-діагностики до дихальних вправ: клінічні кафедри навчали 
студентів сучасних методів лікування пневмонії
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Всеукраїнський форум з ліку-
вання травматичних ран, орга-
нізований ВООЗ у партнерстві з 
Міністерством охорони здоров’я 
України за фінансової підтримки 
уряду Норвегії, об’єднав лікарів, 
науковців та фахівців, які працю-
ють з найскладнішими викликами 
сучасної медицини – травмами 
та інфекційними ускладненнями, 
спричиненими війною. 

Актуальність проведення заходу 
була зумовлена значним зростан-
ням кількості поранених із комбі-
нованими травмами, перебіг яких 
часто ускладнюється мікробними 
інфекціями з низькою або відсут-
ньою чутливістю до доступних анти-
мікробних препаратів.

Форум став професійним майдан-
чиком для обговорення складних 
клінічних питань, у якому взяли 
участь лікарі різних спеціальнос-
тей, науковці, фахівці з інфекційного 
контролю, реабілітологи, хірурги й 
управлінці. 

Насичена й різнопланова програ-
ма включала пленарні доповіді й ро-
боту п’яти паралельних секцій, при-
свячених сучасній хірургії, веденню 
політравми, лікуванню опіків, профі-
лактиці інфекцій, проблемам антимі-
кробної резистентності та міждисци-

плінарній співпраці. 
Очевидно, й ще раз підтверджено 

Форумом, що ефективне лікування 
поранених має бути результатом 
злагодженої командної роботи, у 
якій кожна спеціальність відіграє 
важливу роль. За оцінками експер-
тів, до 50% інфекційних ускладнень 
можна запобігти завдяки якісній 
хірургічній тактиці та суворому до-
триманню принципів інфекційного 
контролю. Тож ключовими в дискусі-
ях заходу стали питання мультидис-
циплінарної взаємодії та інтегрова-
ного підходу.

На Форумі були гідно представлені 
результати наукової співпраці мікро-
біологів і хірургів ВНМУ:

Доповідь професора кафедри мі-

кробіології Олександра Назарчука 
була присвячена аналізу сучасних 
аспектів бактеріальних інфекцій у 
поранених та обпечених пацієнтів.

Хірург-комбустіолог, доктор медич-
них наук та доцент кафедри загаль-
ної хірургії ВНМУ Роман Чорнопищук 
розповів про виклики комбінованої 
травми та опіків.

Також у матеріалах Форуму були 
опубліковані результати десятиріч-
ного дослідження геномної епіде-
міології бойових інфекцій (2014–
2023  рр.), виконаного колективом 
авторів під керівництвом завідувача 
кафедри мікробіології ВНМУ профе-
сора Валентина Ковальчука. 

Усі ці матеріали викликали значний 
інтерес та стали підґрунтям фахової 
дискусії щодо нових стратегій бо-
ротьби з інфекційними ускладнення-
ми у поранених.

Форум продемонстрував синергію 
науки, клінічної практики та управ-
лінських рішень, а також підкреслив 
важливість співпраці університет-
ської наукової спільноти й практич-
ної медицини у пошуках ефектив-
них способів лікування, розвиток 
мультидисциплінарного підходу та, 
в кінцевому підсумку – у зміцнення 
стійкості системи охорони здоров’я 
України в умовах війни.

«ММ»

Науковці та практики ВНМУ презентували результати 
досліджень з лікування травматичних ран 

на Всеукраїнському форумі

До Всесвітнього дня дитини та Міжнародного 
дня педіатра кафедри педіатрії №1 та №2 прове-
ли в Університетській клініці ВНМУ круглий стіл 
«Як бути дитиною: від народження до виховання»

Захід, організований за сприяння ректорки Вікторії Пе-
трушенко, проректора Костянтина Вергелеса, директо-
ра Університетської клініки Андрія Верби, мав формат 
відкритого діалогу про сучасне дитинство, що водночас 
є  багатогранним, унікальним і надзвичайно вразливим. 

До обговорення проблематики долучилися колеги з 
кафедр університету: медичної психології та психіатрії, 
судової медицини та права, пропедевтики дитячих за-
хворювань та догляду за хворими дітьми. Й ця міждис-
циплінарна взаємодія є природною й незамінною, бо 
турбота про дитину потребує комплексного підходу й 
участі фахівців різних спеціальностей.

Спікери представили актуальні питання сучасного ди-
тинства та потреб дітей на різних етапах розвитку:

•	 завідувачка кафедри педіатрії № 2 Вероніка Дудник 
розповіла про історію Всесвітнього дня дитини;

•	 директор ННІ психології та ментального здоровʼя 
Олександр Бєлов — про ментальне здоров’я дітей;

•	 доцентка кафедри педіатрії №1 Тетяна Саврун про-
аналізувала, як на розвиток немовляти з перших днів 

життя впливає підтримка родини;
•	 професорка кафедри педіатрії № 1 Надія Токарчук  

розповіла про особливості грудного вигодовування;
•	 викладачка кафедри судової медицини та права 

Ганна Адамчук розкрила тему прав дитини від наро-
дження до повноліття;

•	 доцентка кафедри педіатрії № 2 Марина Шаламай 
зупинилась на можливостях створення безпечного 
простору для підлітків у системі охорони здоровʼя.

Активна залученість усіх учасників круглого столу зро-
била діалог справді предметним і конструктивним. Адже 
створення середовища, у якому дитинство є пріоритет-
ною цінністю, потребує спільних зусиль.

«ММ»

Актуальні питання сучасного дитинства від народження до виховання 
обговорювали фахівці кафедр ВНМУ у форматі круглого столу
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Українська мова сьогодні має значно ширше зна-
чення, ніж засіб комунікації. Вибір спілкуватись 
українською — маркер національної ідентичності 
й громадянської відповідальності. Саме кафедра 
українознавства системно працює задля форму-
вання мовної, професійної й громадянської свідо-
мості молоді, показуючи студентству мову як 
інструмент фахового й особистісного розвитку.

Тринадцятого листопада в коворкінгу Наукової бібліо-
теки ВНМУ відбулася лекція-тренінг «Мовленнєвий ети-
кет сучасності», яка зібрала понад пів сотні студентів. 
Жвава дискусія, активна участь аудиторії та практичні 
приклади показали, наскільки актуальною є тема мов-
леннєвої культури.

Особливу увагу слухачів лекторка, доцентка кафедри 
українознавства Лілія Дмитрук зосередила на професій-
ному спілкуванні: обговорювали, як необережні вигуки, 
інтонації чи зневажливі слова можуть травмувати паці-
єнта й навіть спричиняти ятрогенні наслідки; які слова є 
табу для медичного працівника.

Під час тренінгу учасники відпрацьовували формули 
мовленнєвого етикету — від вітання й звертання до ви-
бачення, поради чи відмови, а також активно виправля-
ли кальки, суржик і мовні огріхи, поширені в повсякден-
ному мовленні та медіа.

На майстер-класі «Пиши та говори правильно» 24 лис-
топада першокурсники дізнались про те, як мовна гра-
мотність формує здатність людини мислити й упевнено 
заявляти про себе світові.

 Під час зустрічі дослідили такі теми:
•	  бути грамотним — тренд чи внутрішня потреба;
•	  що таке лексична грамотність і які типові причини 

помилок;
•	  мовна точність, граматика та роль штучного інтелек-

ту;
•	  прості лайфхаки для запамʼятовування акцентуацій-

них норм;
•	  мовленнєвий етикет;
•	  українські фразеологізми як культурне багатство;
•	  подкасти та сучасні платформи для вдосконалення 

мовлення.

Майстер-клас продемонстрував: першокурсники ма-
ють не тільки гарні мовні навички, а й велику цікавість 
до поглиблення знань і збагачення словникового запасу.

На засіданні студентського наукового гуртка кафедри 
українознавства під керівництвом доцентки Лілії Дми-
трук студенти досліджували  склад та структурну орга-
нізацію української медичної термінології, культуру тер-
міновживання, використанні латинізмів у  науковій мові 
медика. 

Жвава дискусія точилася щодо вживання народних 
анатомічних, фізіологічних і патологічних  назв-термінів, 
які   з’явилися в процесі розвитку народної та традицій-
ної медицини, закріпилися в народно-розмовній мові й 
передавалися через покоління разом з іншим емпірич-
ним досвідом.

Ще одне засідання гуртка було присвячене темам 
не професійним, а майже особистим. Йшлося про по-
ходження українських прізвищ, їхнє різноманіття та 
значення, про те, чому й як зʼявилося по батькові. На 
прикладі фамілій одногрупників студенти досліджували 
особливості творення прізвищ в українській мові, загли-
блювались в історію власних родин.

Робота кафедри українознавства допомагає студент-
ству побачити в мові не абстрактну дисципліну, а цін-
ність і ресурс: шлях до професійної ефективності, по-
розуміння, збереження культурної пам’яті. Це вкрай 
важливе сьогодні, коли грамотність і мовна культура є 
чинниками внутрішньої сили суспільства.

«ММ»

Мова — інструмент лікаря й громадянина: 
як кафедра українознавства формує сучасного фахівця

До Міжнародного дня студен-
та вінницька молодь змагалася 
у щорічному патріотично-ін-
телектуальному турнірі «Бат-
лУМ», організованому відділом 
молодіжної політики Вінниць-
кої міської ради. Команди 18 на-
вчальних закладів виконували 
завдання на знання української 
культури, традицій, літерату-
ри, тенденцій сучасного жит-
тя. 

За підсумками 7 завзятих раундів 
команда Вінницького національно-
го медичного університету «Гемо-
делюція» виборола почесне 3-тє 
місце.

Вітаємо наших переможців: 
Володимира Стельмашука (4-й 
курс, гр. 45-а)  

Андрія Склярука (4-й курс, гр. 45-б)  
Катерину Курятник (3-й курс, гр. 
45-а)  
Катерину Борисюк (4-й курс, гр. 
45-а)  
Ярослава Бондаря (4-й курс, гр. 45-
б).

Дякуємо за ерудицію, командну 
взаємодію, залученість й наполе-
гливість! Нехай ця якості сприяють 
вашому успіху на усіх теренах жит-
тя.

«ММ»

Університетська 
команда 

«Гемоделюція» — 
призерка 

«БатлУМу» - 2025

Напередодні Дня захисту дітей, який 
з цього року відзначали в Україні 20 
листопада,  студенти ВНМУ відвіда-
ли вихованців Вінницького обласного 
комунального притулку «Добро». Вони 
передали дітям солодощі, зібрані уні-
верситетською спільнотою в межах бла-
гочинної акції «Міцний горішок України». 

Та найціннішим надбанням зустрі-
чі стали спілкування, щирі емоції та 
час, проведений разом. Такі зустрічі 
вкотре доводять важливість небайду-
жості та підтримки.

Дякуємо всім, хто долучився до збо-
ру. 

Студенти доправили у дитячий 
притулок солодощі, 
зібрані під час акції 

«Міцний горішок України»



8 №10 листопад 2025 р.

Газета «Молодий медик»
Засновник та видавець: колектив 
Вінницького національного медичного 
університету.

Головний редактор: Родінкова Вікторія, 
відповідальний редактор: Ігнатьєва Тетяна,
відповідальний секретар: Смольський Леонід 

Наклад 1000 екз.

Ідентифікатор медіа: R30-05467 
Контакти редакції: вул. Пирогова, буд. 56, 
м. Вінниця, 21018
mm@vnmu.edu.ua, 
тел. 0(432) 553-910

•	 Андрушкову Ольгу Олександрівну — доцентку ка-
федри внутрішньої та сімейної медицини

•	 Барала Ігоря Віталійовича — доцента кафедри хі-
рургії №1 з курсом урології

•	 Вишар Галину Олексіївну — доцентку кафедри вну-
трішньої медицини №1

•	 Кутузову Людмилу Олександрівну — двірника гос-
подарчого відділу

•	 Корсуна Сергія Олексійовича — сторожа лікуваль-
но-профілактичного оздоровчого центру с. Сокілець

•	 Мороз Ларису Василівну — завідувачку кафедри ін-
фекційних хвороб

•	 Моргуна Андрія Івановича — водія
•	 Рокунця Ігоря Леонідовича — доцента кафедри 

нормальної фізіології
•	 Смолка Дмитра Геннадійовича — доцента кафедри 

нервових хвороб
•	 Татаріну Ольгу Володимирівну — доцента кафедри  

ортопедичної стоматології
•	 Ходацьку Аллу Григорівну — операторку копіюваль-

них і розмножувальних машин служби технічної під-
тримки

•	 Шкарупу Володимира Миколайовича — асистента 
кафедри гістології

Щиро вітаємо колег, котрі відсвяткували ювілейний день народження у листопаді:

Двадцять сьомого листопада у спортивній залі 
ВНМУ зійшлися у волейбольному протистоянні 
команди першокурсників і другокурсників факуль-
тетів і навчально-наукових інститутів:
•	медичного факультету №1 (команди А та Б),
•	медичного факультету №2,
•	стоматологічного факультету,
•	фармацевтичного факультету,
•	ННІ медсестринства,
•	ННІ громадського здоров’я,
•	ННІ психології та ментального здоров’я.

На глядацьких трибунах вирували емоції. В атмосфері 
єдності та спортивного драйву кожен матч був малень-
кою битвою характерів.

Першість ВНМУ з волейболу серед студентів 1-2 кур-
су виборола команда медичного факультету № 2:

Розман Кіпріан — 2 курс, 30-б,
Каланчук Поліна — 2 курс, 31-а,
Городницький Ілля — 1 курс, 35-а,

Толубицький Мирослав — 1 курс, 30-б,
Цимбалюк Артем — 1 курс, 30-б,
Вовкотруб Денис — 1 курс, 15-б,
Ружина Софія — 1 курс, 61-а,
Швець Олександра — 1 курс, 30-б.
Вітаємо срібних і бронзових призерів:
Друге місце — команда А медичного факультету №1:
Сорока Євгеній – 2 курс, 2-а, 
Руденко Микита — 2 курс, 4-б,
Бусиніна Міланія — 2 курс, 3-а,
Кривий Іван — 1 курс, 1-б,
Григорʼєв Роман — 1 курс, 3-а,
Бурнаховська Яніна — 2 курс, 2-б,
Паламарчук Софія – 2 курс, 4-б,
Кришина Іван — 1 курс, 1-б.
Третє місце — команда стоматологічного факультету:
Біленко Аліса – 2 курс, 44-б, 
Ракша Катерина – 2 курс, 45-б,
Василенко Іван – 1 курс, 43-а,
Олійник Артем – 1 курс, 44-б,
Мельничук Антон – 1 курс, 42-б,
Мельничук Артем – 1 курс, 42-б,
Волосожа Микола – 1 курс, 44-а,
Шепеляк Микола – 2 курс, 41-б.
Дякуємо усім командам за боротьбу, прагнення пере-

моги й пристрасть до гри, а вболівальникам — за шале-
ний заряд підтримки.

Тетяна Ігнатьєва

Запальний волейбольний турнір об’єднав  
наймолодші команди університету

Продемонструвавши майстер-
ність, наполегливість і згуртованість, 
команда Вінницького національного 
медичного університету зайняла III 
місце, поступившись у загальноко-
мандному заліку ВДПУ ім. М. Коцю-
бинського та ДоНУ ім. В. Стуса.

Вітаємо з перемогою:
Андрія Буткалюка, 3 курс гр. 3б,
Максима Гуменюка, 5 курс гр.12а,
Юлію Українець та Віталіну Плато-

нову, 2 курс гр.15а,
Дмитра Лозовика, 2 курс, гр. 8а,
Анну Тварковську, 4 курс, гр.12б

За наставництво стрільців дякує-
мо представнику команди — стар-
шому викладачу кафедри спортив-
ної медицини, фізичного виховання 
та реабілітації Сергію Кулібабі.

«ММ»

Студентська збірна ВНМУ з кульової стрільби 
взяла «бронзу» у чемпіонаті області 

Шість команд закладів вищої освіти Вінниччини зійшлися 27 лис-
топада у змаганнях обласного Чемпіонату зі стрільби кульової се-
ред студентів. Турнір був присвячений Дню Збройних Сил України. 

Дякуємо за ваші досвід і енергію. Зичимо наснаги до життя, здоровʼя, душевної гармонії. Нехай життя 
тішить добрими подіями, цікавими планами й моментами, які хочеться запам’ятати.


